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Sessão Ordinária no 19/2026 

DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
continuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a - 
fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, depois de 
lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Proposição no 024/2026, Espécie Requerimento, da Vera. 
Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, requerendo ao Prefeito 
Municipal que determine a Secretaria de Obras deste município, a 
realização do Roço das estradas na Serra do Vicente, em Bananeiras 
e nos Putiús. Mensagem de Lei do Legislativo no 004/2026, seguido 
do Projeto de Resolução no 004/2026, da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Capistrano, que "Fica proibida a Concessão de Diárias 
aos Vereadores que não residem na Sede do município de Capistrano 
e revogam as Resoluções Nos. 001/2020, 004/2021 e 03/2026, e dá 
outras providências." Requerimento no 025/2026, do ver. Dr. 
Warney Barros, ao Exmo. Presidente deste Legislativo, Sr. Manoel de 
Freitas Viana, requerendo, na forma regimental, que seja 
encaminhado respectivo OFÍCIO ao Exmo. Cláudio Roberto Costa 
Marcelino, Diretor Executivo do Fundo de Previdência Social de 
Capistrano, CAPISTRANOPREV, instando-o a corroborar com as 
indagações que ora se prontificam no anexo ofício explícito, 
notadamente voltado ao Regime Próprio de Previdência Social 
Municipal. Requerimento no 026/2026, do ver. Dr. Warney Barros, 
ao Exmo. Presidente deste Legislativo, Sr. Manoel de Freitas Viana, 
requerendo, na forma regimental, que seja encaminhado respectivo 

(85)3326-1393 CNPJ 02.313.830/0001-02 

(85) 9.8137-3224 CGF 06920429-2 
Travessa Miguel Ferreira Lima, S/N  camaracapistrano.ce.gov.br 

CEP 62.748-000 - Capistrano - Ceará carnaracapistrano@gmail.com 
1 



I 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
OFÍCIO ao Exmc!. Sr. Francisco de Assis Pinheiro Filho, chefe de 
gabinete do Executivo Municipal, provocando-o a encaminhar ao 
Legislativo Municipal, com a aquiescência do Prefeito Municipal 
Exmo. Sr. Cláudio Bezerra Saraiva, consoante Ofício editado e 
anexo, Projeto de Lei Municipal, que trata da Desafetação de bem 
Público Municipal, Dispor sobre sua destinação e dá outra 
providências, cuja proposição de no 073/2025 fora aprovada por 
unanimidade no Parlamento Municipal, em Sessão Ordinária do dia 
09 de setembro de 2025. Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO 
EXPEDIENTE facultando a palavra aos nobres legisladores. De início, a 
vera. Marta Mendonça felicita a aniversariante da semana, a vera. Carlene,
desejando-lhe muitas bênçãos; agradece a Deus pela realização da singela ' /( 
coroação de Maria, mãe de Jesus, na Capela de sua comunidade. Abraça o4) e
núcleo gestor da Escola Nossa Senhora De Lurdes, pela belíssima festa em  
homenagem às mães. Fala do "Maio Furta Cor", uma mobilização nacional 
dedicada à saúde mental materna, objetivando o não sofrimento psíquico 
das mães, ante a invisibilidade na saúde pública, alertando para a prevenção 
da depressão pós-parto. Seguindo, o ver. Léo Boiadeiro saúda a todos, 
felicita a vera. Carlene, por seu aniversário; lamenta a retirada da ação da 
coleta de sangue de pessoas que vivem na zona rural; e solicita junto a 
Secretaria da Saúde o retorno deste serviço, que é essencial. Apresenta 
contentamento pelo conserto do esgoto da Rua da Câmara, que tanto estava 
a incomodar, pois estava a céu aberto; e espera que esta ação seja feita em 
todas as ruas que estão nesta lamentável situação. Depois, fala o ver. 
Nacélio que felicita a vera. Carlene pela passagem do seu aniversário; diz 
dos trabalhos realizados durante a semana, a exemplo de sua visita ao Posto 
de saúde do Japão, que atende as localidades de Marmoré I e II e Buenos 
Aires, buscando resolver situações em benefício da população. Em seguida, 
fala a vera. Carlene que, aos saudar a todos, agradece a Deus pelo dom da 
vida, à sua família, que é o seu pilar e aos amigos pelo amparo e carinho; 
assim como aos colegas vereadores pelas felicitações; e, de forma especial, 
à Escola Terezinha Freitas, pela acolhida e a qual considera como sendo sua 
segunda família, 
de carinhosas e 
sobrinha, amba 
seu amor pela 
aniversário. Dep 
prefeito, em ho 
algumas ações 
após, o ver. D 
derramando el 

onde trabalha desde o ano de 2002. E apresenta a leitura 
emocionantes cartinhas recebidas de sua filha e de sua 
a elogiá-la enquanto pessoa e educadora. E reafirma do 
educação. No ensejo, o presidente a felicita por seu 
is, fala o ver. Ivan, que diz da ação festiva, no gabinete do 
enagem à sua prima aniversariante, a vera. Carlene. E cita 
e trabalho realizadas pelo prefeito Cláudio Saraiva. Logo 

. Warney saúda a todos, felicita a colega aniversariante, 
gios à mesma; lastima a partida do Sr. Oscar Lopes, 

membro de uma família que muito fez por Capistrano. Parabeniza a gestão 
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na pessoa do Sr. Assis Filho, chefe de gabinete, pelo conserto dos canais de 
esgoto na sede do município, assim como pelo calçamento do pesqueiro, na 
pessoa do jovem Rodrigo saraiva. Lamenta a não execução do trecho de 
calçamento que vai do Alto do celestino à Diocese, na Carqueja, da aquisição 
do colega ver. Marquinhos, através do Dep. fed. Mauro Filho, no valor de 
400.000,00 (Quatrocentos Mil Reais), desde novembro passado. E indaga 
sobre o que está a acontecer, pois o povo está insatisfeito e a questão 
precisa ser esclarecida. Fala da rodada inicial da ia Copa de Futebol 
Masculino Francisco de Paula Barros, no Boqueirão, que será no dia 06 de 
junho. Agradece a todos que estão a contribuir para a realização do evento. 
Seguindo, o ver. Marquinhos pede a todos que orem pela recuperação do Sr. 
Rocha, que não é só um comerciante, mas um amigo de todos. Novamente 
tratando sobre a questão do tomógrafo, da policlínica, informa da chegada, 
em Baturité, da "Carreta do Exame de Imagem" para a realização de 
exames diversos. Porém, para o seu espanto, o tomógrafo móvel também já 
apresentou defeito. Ou seja, estamos com dois aparelhos de tomógrafos 
sem funcionar. Mas que lhe foi dito que, em breve, este será consertado. Diz 
ainda da realização de um mutirão, na Carqueja, para o conserto dos 
buracos em parte da estrada principal daquela localidade. Agradecendo aos 
envolvidos, que ajudaram sem remuneração, recebendo apenas uma 
merenda de cuscuz com ovo. No ensejo, fala da categoria dos motoristas de 
ambulâncias de Capistrano lamenta a desvalorização destes profissionais, 
citando-os, nominalmente. Diz que, há dois meses, esteve juntamente com 
o ver. Cauã em reunião com a Procuradoria do Município e com o prefeito 
Cláudio Saraiva, quando este assegurou que, em junho, definirá uma data 
para um encontro com a citada categoria, para rever a questão do reajuste 
salarial desta. O ver. Dr. Warney robustece o que foi dito pelo colega. 
Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o presidente passa 
à ORDEM DO DIA, levando a discussão a Proposição no 024/2026, da 
Vera. Marta Mendonça; a autora justifica a sua matéria, considero-a 
de muita relevância. Os vereadores Léo e Dr. Warney apresentam 
apoio à mesma. Inclusive, o primeiro lamenta a realidade citada pelo 
colega marquinhos, não pela ação dos moradores da carqueja, ao 
fazerem o dito mutirão, mas pelo descaso da gestão, pois as 
estradas deveriam estar todas consertadas. Depois, posta em 
votação, a propositura pautada da vera. Marta recebeu aprovação 
unânime. Seguindo, o presidente coloca em debate o Projeto de 
Resolução no 004/2026, da Mesa Diretora da Câmara Municipal, que 
Fica proibida a Concessão de Diárias aos Vereadores que não 
residem na Sede 10 município de Capistrano, supracitado. O ver. Dr. 
Warney elogia a Mesa Diretora deste Legislativo e aos vereadores 
que deixarão de receber as citadas diárias, pelo ato de coerência e 
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nobreza. De imediato, o ver. Nacelio solicita a Dispensa de Parecer 
do referido Projeto. E, postos em votação, o pedido de dispensa e o 
Projeto, ambos foram aprovados por unanimidade. Ato contínuo, o 
nobre presidente permite a fala ao ver. Dr. Warney e este se 
expressa, fazendo ampla justificativa de seus Requerimentos 
direcionados ao presidente do FMSS e ao chefe de gabinete, 
seguidamente e acima apresentados. Depois, o presidente afirma 
que os mesmos serão enviados aos seus destinatários, de acordo 
com a solicitação do vereador solicitante. Em seguida, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, 03 de junho de 
2026. 
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